

一次深刻的教訓

陳彤妍 中二善

相信每個人小時候總會調皮，而被家人責罵吧！可能是各種大大小小的事，但總會有那麼一兩件讓你深刻銘記，我也無可避免。教訓給人刻板印象是痛苦、悲傷的，但其實教訓能讓你學到看清某種事物.....

我吹着口哨，低頭看着手機，慢悠悠的走在街上。一聲尖叫，嚇得我差點把手機掉下來。我正想着破口大罵，一抬頭，看到一個不足十歲的孩子站在馬路邊，不足一米的距離外就有一輛大貨車開進來。本就不寬闊的馬路，再加上旁邊的小孩，讓這條馬路變得更狹窄。我下意識地跑出去，伸手大力將小孩拉回來。我還沒回過神，貌似小孩媽媽的中年女人衝了過來，她左摸右摸那個小孩，彷彿在查看小孩有沒有什麼傷口，確認了沒事了又鬆一口氣。眼前的女人張了張口：「我讓你不要亂跑！看！差點出意外了！」一邊說一邊輕力打那個小孩，眼睛漸漸有些泛紅說：「你又是背著我偷跑出去玩！你知不知道我很擔心的！」我聽到這，腦海中閃過幾個畫面，同樣的語氣，同樣的神情，唯一不同的是那陌生的臉龐。

那時的我才五、六歲，正值很調皮的年齡。我總很喜歡跟朋友出去玩，有時就算是在街上溜達也很滿足。有一次，朋友連哄帶騙讓我過去他家玩，我見他苦苦哀求的樣子，心軟了下來，無奈地答應了。那時已經是傍晚五、六點，一般來說我已經不可以再外出了，但我實在抵禦不了誘惑，一來是無聊，二來是自己已經很久沒去別人家玩了。我偷偷從自己家隱蔽的小徑，小跑去朋友家的院子，好

在離得不遠，沒鬧出什麼動靜，當然也沒告訴我的母親。母親發現我不在家，又沒有信息或紙條什麼的，緊張極了。她到處找我，又急忙忙打電話給父親。我還不以為然，由於朋友家太吵，也聽不到母親在外面的大聲叫喊。等我回到家時，已經是晚上九點了，映入眼簾的是父母親焦急地在家中走來走去，眉毛緊緊皺着，母親的眼睛已經因為多次的流淚而腫起來了。我沒想到一次短短的去朋友家玩，就造成這樣的情景。我看着悲傷不已的母親呆住了，母親飛奔到我身邊，帶着哭腔說：「你去了哪裡？你知不知我很擔心的！」一手打在我背上。父親則站在一旁一聲不吭地，我瞬間手足無措。這是我第一次看母親如此傷心，一改往日的嚴肅端莊，抱着我痛哭。我重覆說「對不起」，我不知道還能做些什麼。等母親平復情緒後，我就受到我該受的「懲罰」了。我被母親嚴禁外出一星期，又捱了一次打，對兒時的我來說可以說是殘酷至極，如同坐牢。體驗了那一次的「坐牢」經歷，我相信我一輩也會記得。

「小伙子？小伙子！」我聽到耳邊有一聲聲的呼喚，回過神來。眼前的女人貌似已經完結了對孩子的責罵，說到：「謝謝你啊！小伙子！」聽到感謝的我連忙搖搖頭：「沒事，沒事！下次小心點，別再跑馬路邊了。」小孩點了點頭，便拖着媽媽的手遠去。手機在褲袋裡震了震，看了一眼，是母親傳來的信息「你又去哪了？」「沒，快到家了。」我快速打下幾個字，快步向家跑去。

隱瞞他人看似輕易、沒有什麼大礙，但其實非常嚴重，往往會帶來嚴重的後果，辜負了他人對你的期望，甚至其他後果。隱瞞他人亦會令他人對你的信任減

少。